

今秋中岳庙会“浓墨重文”

由传统的物资交流会向文化庙会转型

本报讯(记者 李晓光 通讯员 杜湘东 王建生)一年一度的中岳庙会季庙会已拉开帷幕,据了解,今年的庙会首次尝试由传统的物资交流向文化庙会转型。

嵩山历史建筑群申遗工作启动后,登封市丰富而深厚的文化资源受到愈来愈多人的重视,为充分展示该市丰富的文化资源和旅游资源,今秋中岳庙会登

封市将首次尝试把传统的物资交流型庙会,向富有地方文化特色、区域文化特色的展示与交流转变,并将其作为中岳庙会的时代主题。

“文化庙会的消息刚一发布,立刻得到很多人的响应。今年庙会安排上,不仅有往年很少看到的道家道场表演,还有最具传统特色的民间文化节目,像大冶镇的威风锣鼓和舞龙、大金店镇的舞

狮和盘鼓、颍阳镇的闹歌、嵩阳办事处

的舞狮,还有少林武术文化的擂台赛等。”局工作人员介绍,刚刚开始两天,对外出租摊位的预订就已经突破50个,场面火爆。另外,省内外有30多家名吃摊位也将现身庙会。

听说嵩山历史建筑群正在申报世界文化遗产,来这里除了表演还想看看传说中的少林寺、嵩阳书院、观星台。

在中岳庙神道前,庙会筹备人员拿着总体规划布局图向记者介绍说,庙会的消防、治安、工商管理、交通管理、卫生管理、水电供应等已全部协调到位。投资近17万元的黄盖峰步道也即将完工。预计今年参加庙会人数将会超过20万。



“谢谢姐姐!”10月29日下午,唐庄乡上村小学来了一批特殊的客人,他们是中国人民解放军信息工程大学测绘学院唐庄实训基地的学员。他们用平时节省下来的零花钱购置了10个新书包、200支铅笔、300本作业本、50多件衣服等用品送给孩子们,领到东西的孩子高兴得不拢嘴。
通讯员 王晓慧 摄

从身价百万的煤矿主,到河滩养殖的业人,57岁的陈文秀—— 深山养狐 造福乡里

本报记者 李晓光 通讯员 张朝晖

“这一排是白狐,这一排是银狐,那一排是雪狐,那一排是蓝狐。”昨天上午,在登封市唐庄乡龙头村特种养殖场,身穿白大褂,鞋子外面罩着塑料卫生薄膜鞋套的陈文秀兴致勃勃地向记者介绍他精心饲养的1000多只狐狸……

百万富翁钟情狐狸

面色黧黑、精神矍铄的陈文秀家住登封市大冶镇冶西村,今年已经57岁。他小时候家境贫困,改革开放以后,懂技术又懂管理的陈文秀承包了砖厂,从1984年到2005年,他一口气开了5个砖厂、两个煤矿,成为远近闻名的百万富翁。

2005年以后,国家进行煤炭资源整合,禁止小煤矿再生产,陈文秀积极响应政府号召,二话不说就主动关闭了自己经营多年的煤矿。“这都是国家的,国家叫咱咋干咱就咋干,咱不能跟政府唱对台戏。”可陈文秀毕竟是个闲不住的人,他深入山东、江苏、河北等地进行参观考察,专门寻找能帮助乡亲们发财致富的产业,既投资小又生效快。发现搞狐狸养殖大有发展前途。

离群索居深山养狐

今年春天,陈文秀带着老伴来到唐庄乡,在龙头沟村8亩大的河滩地开始了养殖厂的艰苦筹建。正月里地冻天寒,在乱石满地的河滩上,57岁的陈文秀开始了他的二次创业。

平整河滩,开槽填土,老伴和家人都埋怨他越老越傻,有福不会享,偏偏跑到这深山沟的河滩上自己找罪受。

“选中这里,首先是因为这里是河滩地,是非耕地,闲置地,再者是这里的水源好,空气干净,环境幽静。”陈文秀当然有自己的理由,“狐狸生性机警,狡猾多疑,因此,要给狐狸营造一个安逸的环境,避免噪声、外来人的干扰。”建成养殖场后,陈文秀引进河北、吉林等地银狐、蓝狐、雪狐、地产狐1000多只。

情系桑梓造福乡邻

陈文秀在河滩上建起狐狸养殖场在唐庄乡龙头沟村引起巨大轰动,其一,龙头沟村村民家的红薯秧、花生秧、豆秧和油菜秧晒干后不但不用烧掉,反而可以卖钱,而收购人就是陈文秀。“红薯秧、花生秧、豆秧和油菜秧晒干后经过加工,变废为宝,就成了狐狸的最佳辅助饲料。”陈文秀介绍说,“以往乡亲们都是一把火烧了,很可惜。”

采访中记者了解到,目前陈文秀已经帮助唐庄乡龙头沟、杨庄、垌上、张村等行政村几十户村民进行家庭饲养狐狸。

“我负责技术指导、卫生防疫和产品销售。”陈文秀说养一只种狐每年可产仔狐4~5只,最多还可以产到9只,一个周期成本在150元左右,行情好了,每只种狐可以卖到1200元左右,也就是说对半挣钱,效益还是可观的。“这个村叫龙头沟,我来就是要给乡亲们起个龙头作用,带领乡亲们共同致富。要富大家都富,乡亲们富了才是真富。”

社区民警助人不留名 北京游客千里寄深情

本报讯(通讯员 张朝晖)昨天上午,登封市公安局少林派出所收到来自北京市邮寄的一个包裹,包裹里是一面鲜艳的锦旗,锦旗上面烫金的字体,写的是赠河南登封少林警察:大意丢孩子,警察助团聚。署名是北京游客。

此事缘于10月26日,来自北京的一家三口到登封少林寺参观旅游。中午10点多,由于游客众多,六岁的孩子从川流不息的人群中走失。在发现孩子走失后,夫妻二人万分焦急,在少林寺门口找到正在值勤的民警同志,说明情况后,民警马上帮忙联系寻找。一直找到下午两点多,终于接到了少林索道工作人员的电话,说孩子在索道上,这位民警二话不说,立刻乘坐索道上山,把孩子接了回来。自始至终这位民警只说了句:“这是我应该做的。”没有留下他的姓名。

重新团聚,一家三口都十分高兴,在平安回到北京后,不知道如何表达感激之情,只好寄上锦旗一面。少林派出所经过仔细查找,核实10月26日当天在少林寺山门前执勤的是社区民警陈永新。陈永新说:“都这么长时间了,他们还记着呢,我都忘了。”



消防教育 从幼儿开始

“失火了,失火了!”随着一名教师的呼喊,一股浓烟从登封市某学校院内升腾而起。很快,数十名幼儿手拿湿毛巾捂住口鼻,迅速有序地从楼上撤离。11月2日,一场生动的消防演练课让许多幼儿学到了很多防火自救知识。连日来,登封市针对冬季火灾高发期,在各行业各领域开展了不同形式的消防培训教育。
通讯员 杜湘东 摄

煤炭业撑起登封地税“半边天”

本报讯(通讯员 张振卿 史跃丽)截至10月底,登封地税局共组织各项税收8.47亿元,同比增长43.17%,其中,煤炭行业入库地方税收5.33亿元,同比增长44.58%,占该局税收总收入的62.9%,撑起了登封地税收入的“半边天”。

今年以来,登封地税局首先做好对账制健全煤炭企业的税款核定工作。依据《河南省地方税务局关于进一步加强中小型煤炭企业税收管理的通知》有关规定,根据掌握

的日常生产经营情况及所处地理位置、煤质等情况,参考国税安装的煤矿税收监控系统及增值税专用发票,认真细致地核定税款。

同时,根据纳税人的设计生产能力、实际生产状况等因素,调查测算其年原煤产量、销售数量、吨煤销售价格以及成本、费用等,以此作为核定应纳税额的重要依据。加强停、歇业管理。由纳税人提出申请,并出具有关部门的证明,经主管税务机关调查审核,稽查部门深入企业调查核实后,报煤炭行业税收管理领导小组批准方可办理停歇业手续。

其次,加强对账制健全煤炭企业的税收征管。要求管理员每月深入煤矿进行巡视,随时掌握税源变化动态,争取征管主动权。深入开展煤炭行业专项整治和集中整治活动,严厉打击偷、抗、骗、抗行为。与市经委、国税、工商、公安、矿管、煤管、电管等部门建立工作联系制度,互通信息,形成控管合力,确保税款的及时、足额入库。

“社区民警就是群众的民警,群众看得见你,用得着你,然后才会相信你,认可你,反过来支持你的工作。”这是登封市公安局嵩阳路派出所民警李晓娜自从当上新兴街社区民警的那一天起,始终信奉的一句话。

服刑老妈称她闺女,戒毒青年叫她姐姐;她教会社区居民防贼11招,还帮助4岁女孩上了幼儿园……

这个社区女警不简单

本报记者 李晓光 通讯员 袁俊峰 文/图

教您防贼11招

今年4月,经过一段时间的社区走访调查

后,李晓娜发现,新兴街社区存在有盗窃、敲诈和诈骗案件发生,社区居民对此反映强烈,社区每月召开计生会时,李晓娜走上讲台,

当众向群众讲述如何防盗、防骗、防抢等常识,并随即向群众发放《新兴街社区民警李晓娜教你防贼11招》和《防盗小常识》结合日常生活中的案例,向群众讲解和演示必要的防骗技能。

几个月后,盗窃、诈骗案件明显下降,社区秩序明显好转,社区居民委员会领导和居民纷纷称赞说“晓娜这闺女教咱的招数就是中!”

服刑老妈称她“闺女”

今年51岁的高爱荣家住翠秀街兴华南三巷2号,2007年因犯失火罪被判处有期徒刑三年,缓刑五年,属监管对象。在和高爱荣的家人交谈中,李晓娜了解到,高爱荣被判刑后精神很差,加上后来又患了偏瘫,右手右腿无法伸展,走路只能一步一步挪。看到高爱荣的白发和那种罪犯看警察的惶恐眼神,李晓娜说:“婶,今后你就把我当闺女,有啥事您尽管说。”

为帮助高爱荣彻底转变观念,李晓娜和新兴街居委会主任付明法和高洁瑶成立监管小组,每个月对高爱荣进行监管帮教。此后每逢入户和节日都时不时去看她,有时打电话问一下病情,很快两人真正成了熟人,无话不谈。考虑到高爱荣腿脚不方便,每月考察,李晓娜都主动去高爱荣家,高爱荣于心不忍,总是提前到派出所等

李晓娜上班,说想看看她,还主动向李晓娜汇报当月思想状况。经过半年多的交往,高爱荣真正转变了思想。10月29日上午李晓娜进社区正走访,高爱荣一见她就说:“闺女啊,我买了一个手机,我把号码给你。以后有啥事你给我打电话,再来回跑了。”

戒毒青年叫她姐姐

毒品带给人们太多的伤痛和恐惧。提到吸毒,很多人都会敬而远之,然而吸毒者的家人却无法逃避,只能蒙受难以名状的苦楚。家住少室路花园小区的王争光曾因吸毒弄得家徒四壁,妻子苦不堪言。

得知这一情况后,李晓娜主动和王争光及其家人联系,帮助王争光认识毒品的危害,又向禁毒大队的焦武强请教,共同帮助强制戒毒后的王争光远离毒品。经过一段时间的帮教,王争光彻底摆脱了毒品,身体也逐渐健康起来,他的妻子也感恩李晓娜。

2008年10月26日上午,李晓娜在社区宣传防贼防骗小常识,王争光骑摩托车经过,连声不断叫着晓娜姐,接过宣传彩页,学着李晓娜给居民发放宣传材料。范老奶奶夸奖说:“晓娜来了才半年,争光就变了一个人。”



民警李晓娜给社区患有先天性心脏病的4岁女孩张一彤买来玩具,并想办法送这个家境贫寒的女孩上了幼儿园。